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В.М. Петрушов 

 

РОЛЬ ФІЛОСОФІЇ В УСВІДОМЛЕННІ ВИКЛАДАЧАМИ МЕТИ 

НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ У ВИШАХ 

 

Зараз багато говорять про ефективність навчального процесу, але 

коли мова заходить про критерії цієї ефективності, то тут починається те, 

що можна назвати дифузним плюралізмом. За цим плюралізмом ховається 

не що інше як втрата чіткого горизонту бачення кінцевих перспектив 

поступу тієї чи іншої спільноти. А це вже царина філософського мислення. 

Не можна говорити про ефективність навчального процесу поза 

контекстом розуміння кінцевої мети. Кінцева мета у будь-якій сфері 

підготовки спеціалістів містить у собі в органічній єдності дві складові: 

формування професійних якостей і цілісної неординарної особистості. 

Мабуть саме це повинно бути теоретико-методологічною основою будь-

якої концепції ефективності навчального процесу в будь-якій галузі 

системи вищої освіти. Для філософії розробка концепції становлення 

істинної, справжньої, досконалої людини завжди була втіленням 

загального погляду на світ. Онтологія конкретизувалася в антропології. У 

цій площині філософія йшла пліч-о-пліч з релігією. Зараз, в епоху 

глобалізації, стає насущним вдумливий перегляд усього накопиченого 

цими формами суспільної свідомості різноманітного досвіду у царині 

побудови концепції становлення людини людиною, здійснення людини як 

людини. У сучасних умовах це проблема усіх проблем: як стати людиною, 

яка здійснює у повноті своє буття як людина. Тут нашим педагогам можна 

розраховувати на відому концепцію Г.С.Сковороди про нерівну рівність та 

споріднену працю. Ця концепція, на наш погляд, підказує шлях, який, до 

речі, вторований століттями, шлях, який врешті-решт приводить до Храму, 

Храму мудрості. Кожний викладач зможе засвоїти (усвідомити) цю 

теоретико-методологічну підставу для втілення в навчально-виховний 

процес у відповідності до особливостей свого предмета. І наостанок, слід 

зазначити, що у сучасних умовах формується потужна концепція 

інтегрального раціоналізму як гармонійного поєднання філософської, 

наукової та релігійної форм розуміння світу і місця людини у світі, сенсу її 

буття. Філософія навчає мудрості, наука творить досконалість, релігія 

проголошує беззаперечність людського життя. 

 

 

І.О. Печій  

 

СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

 

Сучасний стан суспільного розвитку, однією з особливостей якого 

виступає багаторазове збільшення інформаційних потоків, змушує 


